

# Obnova akademického života na fakultě II.

*English version below*

Děkujeme vám všem, kteří se připojili k objetí fakulty, za vaši podporu a odvahu. Každá interakce s vámi nás přesvědčuje o obrovské síle a soudržnosti naší akademické obce. To vše nám den co den dodává energii, abychom mohli náš společný akademický život obnovit a vzít si jej zpět.

V rámci „restartu“ života na fakultě intenzivně pracujeme na opatřeních, jejichž cílem bude umožnit každému studujícímu postupovat ve studiu v následujících týdnech a měsících vlastním tempem – s možností postupovat podle původního plánu nebo studium dle potřeby rozvolnit.

Při obnově běžného chodu fakulty může být pro některé studující užitečný tento letáček s doporučeními týkajícími se návratu do budov FF UK.

Všechny podstatné informace, které jsou aktuálně k dispozici, se nacházejí (členěny podle jednotlivých oblastí) níže. Pokud byste zde odpovědi na své otázky nenašli, obraťte se prosím na vedoucí/ho své katedry nebo ústavu. Budou Vám plně k dispozici. Nebo můžete poslat dotaz na informační e-mail [info@ff.cuni.cz](mailto:info@ff.cuni.cz).

## Průběh a délka studia, poplatky za delší dobu studia

V součinnosti s Rektorátem UK se momentálně řeší otázka **prodloužení maximální doby studia o šest měsíců všem studujícím FF UK** (obdobně jako během covidové epidemie). V praxi to bude znamenat šestiměsíční prodloužení doby, po kterou lze studovat. V žádném případě nejde o povinnost

prodloužit si studium o půl roku.

V návaznosti na prodloužení maximální doby studia řešíme **vyměřování poplatku za delší dobu studia** za studium v bakalářských a magisterských studijních programech akreditovaných v českém jazyce. Až budeme mít ve spolupráci s RUK stanovený přesný postup v této věci, zašleme studujícím k vyměřování poplatků ucelenou informaci v samostatném e-mailu. Prozatím je vyměřování poplatků plošně pozastaveno.

Stejně tak se u všech studujících bakalářského a magisterského studia řeší **rozložení aktuálního ročníku studia do dvou let**. V praxi to znamená, že „počítání kreditů“ pro postup do dalšího ročníku bude posunuto o jeden rok, tj. ze září 2024 na září 2025. I v tomto režimu rozvolnění bude možné ve studiu pokračovat podle původního plánu, tj. nemusíte rozvolnění využít.

Informace k doktorskému studiu najdete ve zvláštním oddíle níže.

## **Zkouškové období**

Zkouškové období proběhne dle harmonogramu akademického roku v termínu 15. 1. – 18. 2. 2024 (viz zde).

Vzhledem k aktuální situaci mohla být u jednotlivých předmětů změněna forma a/nebo obsah atestace. O těchto změnách vyučující jednotlivých předmětů nebo jiné osoby pověřené vedením katedry/ústavu informovali studující v tomto týdnu, tj. v době od 8. do 14. 1. 2024. V návaznosti na to mohly být změněny termíny atestací (i těch, ke kterým už byli studující zapsáni v SIS). Atestace, které by běžně probíhaly v místnostech na hlavní budově fakulty, budou probíhat v jiných budovách fakulty nebo v náhradních prostorech jiných fakult, vysokých škol či spřátelených institucí.

**Pokud si nejste jisti termínem, formou či obsahem atestace,**

obraťte se na vyučujícího předmětu, garanta předmětu nebo vedoucího ústavu/katedry.

## **Kontrola splnění studijních povinností před státními závěrečnými zkouškami (SZK)**

Kontrola byla posunuta z 10. 1. 2024 (viz zde) na **18. 1. 2024**. Studujícím, kterých se to týká, byl odeslán 4. 1. 2024 e-mail (několik případů bude řešeno individuálně).

Studující, kteří byli přihlášení k SZK, ale do 18. 1. 2024 nebudou mít splněny všechny studijní povinnosti, budou ze SZK vyškrtnuti (tzn. nepropadne jim termín).

## **Státní závěrečné zkoušky, bakalářské a diplomové práce**

Termíny odevzdávání závěrečných prací jsou standardně minimálně tři týdny před obhajobou. Nyní mohou být dle uvážení katedry/ústavy posunuty. Minimálně pět dní před termínem obhajoby musí být práce viditelná pro veřejnost v SIS a v SIS musí být vloženy oba posudky.

SZK (ústní/písemné zkoušky a obhajoby BP/DP) budou probíhat dle harmonogramu akademického roku v termínu **22. 1. 2024 – 9. 2. 2024**. SZK mohou probíhat prezenční, distanční nebo hybridní formou (dle rozhodnutí katedry/ústavu).

Studující, kteří jsou k SZK přihlášení a splnili všechny studijní povinnosti, ale k SZK se nedostaví, budou ze SZK omluveni (tzn. nepropadne jim termín). Prosíme všechny studující, kteří se ke SZK nebudou moci/chtít dostavit, aby se ze SZK omluvili e-mailem adresovaným vedoucímu ústavu/katedry.

Studujícím, kteří se ze SZK omluvili, ale měli pro konání SZK

splněné podmínky, může automaticky ze SIS přijít pozvánka z SZK. Tu prosím ignorujte.

## **Letní semestr, rozvrhy výuky, zápis do předmětů a rozvrhových lístků v SIS**

Letní semestr bude probíhat dle harmonogramu akademického roku, v termínu 18. 2. – 17. 5. 2024. Dle technického stavu hlavní budovy může být začátek semestru modifikován (distanční výuka apod.). Výuka běžně realizovaná ve 4. patře hlavní budovy bude během letního semestru probíhat v náhradních prostorech.

Rozvrhy výuky na letní semestr budou publikovány **5. 2. 2024** (dle harmonogramu akademického roku měly být publikovány 2. 2. 2024).

Zápis do předmětů a rozvrhových lístků v SIS proběhne dle harmonogramu akademického roku, v termínu 9. 2. – 1. 3. 2024 (pro studující jiných fakult v termínu 12. 2. – 1. 3. 2024).

Pokud má předmět, který si chcete zapsat v letním semestru, jako prerekvizitu splnění předmětu vyučovaného v zimním semestru letošního akademického roku, z něhož jste zatím nezískali atestaci, **neváhejte si předmět v letním semestru zapsat**; tyto prerekvizity budou v SIS vašim ústavem/katedrou ignorovány.

## **Doktorské studium**

Referentky Referátu doktorského studia S0 pracují v náhradním režimu úředních hodin na Právnické fakultě UK, resp. v online režimu (v něm lze referentky kontaktovat rovněž e-mailem, telefonicky nebo prostřednictvím MS Teams; kontakty viz odkaz níže).

V součinnosti s RUK se momentálně řeší otázka **prodloužení maximální doby studia o šest měsíců všem studujícím FF UK** (obdobně jako během covidové epidemie). V praxi to znamená šestiměsíční prodloužení doby, po kterou lze studovat. V žádném případě nejde o povinnost prodloužit si studium o půl roku.

Termíny naplánovaných a plánovaných obhajob disertací a SDZK zůstávají v platnosti; změny se týkají pouze místa konání obhajob a SDZK plánovaných nebo běžně uskutečňovaných na hlavní budově FF UK, jež se uskuteční v náhradních prostorách. O místě konání obhajob a SDZK budete vždy včas vyrozuměni Referátem doktorského studia Studijního oddělení.

Veškeré atestace doktorského studia jsou dobrovolné. Pokud se jich v důsledku prosincových událostí nemůžete zúčastnit, kontaktujte prosím neprodleně svého školitele, případně předsedu oborové rady.

Mimořádné roční hodnocení, které v rámci ročního hodnocení za akademický rok 2022/2023 stanovily oborové rady, proběhne v původně určených termínech a formátu. V případě jakékoli zdravotní indispozice v důsledku prosincových událostí prosím postupujte tak, jak je uvedeno v předchozí odrážce.

Případné potvrzení o studiu s elektronickou pečetí si doktorandi a doktorandky mohou vygenerovat ze SIS (návod [zde](#)).

Stejně tak je možné si vygenerovat výpis splněných předmětů (SIS modul Výsledky zkoušek – prohlížení).

Některé typy žádostí je možné si podat online (více [zde](#)).

## **Knihovny**

Mimo hlavní budovu FF UK fungují všechny knihovny v běžném provozu.

Všechny knihovny na hlavní budově zůstávají minimálně do 31.

ledna 2024 uzavřeny a nebude možné z nich půjčovat knihy ani notebooky. Jedná se o následující knihovny: Knihovna Jana Palacha, Knihovna fonetiky, Knihovna anglistiky a romanistiky, Historický kabinet, Knihovna pomocných věd historických, Knihovna filozofie a religionistiky, Knihovna germanistiky, Knihovna hudební vědy a Knihovna finštiny.

Knihy a notebooky vypůjčené z hlavní budovy je možné mimořádně vrátet v Knihovně Celetná v Celetné ulici č. 20, přízemí budovy, v otevíracích hodinách (po–čt: 9–18, pá: 9–14). V provozu 24/7 je zde také umístěn vratný box, kam můžete výpůjčky vrátet nonstop. V budově bude zřízena i dočasná studovna meziknihovních výpůjčních služeb (MVS/MMVS).

Všechny výpůjčky ze všech knihoven Filozofické fakulty, které měly být vráceny mezi 21. 12. 2023 a 29. 2. 2024, jsou prodlouženy do 1. 3. 2024. Prodloužení se netýká dokumentů, které měly být vráceny před 21. 12. 2023; u těch nelze výpůjční lhůtu zpětně změnit. Prodlouženy byly i výpůjčky, které měli studující a zaměstnanci FF UK vrátit v jiných fakultních knihovnách. Změna se projeví ve čtenářském kontu <http://ukaz.cuni.cz>.

## Hlavní budova

Hlavní budova zůstává z technických důvodů nadále uzavřena. Během prosincové události vznikly škody ve 4. patře, vytekla voda z topení a při policejním zásahu byla poškozena většina dveří v celé budově; ty vyžadují výměnu nebo opravu. Dokud nebudou tyto opravy dokončeny, není možné budovu zpřístupnit, protože by nebylo možno zajistit bezpečný pohyb osob po budově a bezpečné uložení věcí a citlivých informací. Kompletní uzavření hlavní budovy je zatím naplánováno do konce ledna 2024.

Pokud to technický stav budovy dovolí, začne výuka v letním semestru i na hlavní budově. Prioritou je začít zpřístupňovat budovu co nejdříve. Charakter stavby umožňuje rozdělení pouze

na dva samostatné úseky. Opravy budou prioritně probíhat v úseku od přízemí do 3. patra. 4. patro bude s největší pravděpodobností pro výuku cca do září zavřené. Otevření budeme řešit podle vývoje oprav, harmonogram budeme upřesňovat.

Po celý leden (tj. do 31. 1. 2024) stále probíhá vyzvedávání osobních věcí zanechaných během evakuace na hlavní budově, a to každé úterý od 11:00 do 18:00 a každý čtvrtek od 8:00 do 16:00 v UK POINTu, Celetná 13, Praha 1. Případné dotazy na výdej osobních věcí směřujte prosím v běžné pracovní době na linku UK POINT: (+420) 224 491 850.

## **Aktuální umístění pracovišť děkanátu FF UK (výběr)**

- Studijní oddělení: Právnická fakulta UK, nám. Curieových 7, Praha – Staré Město
- Centrum Paluba: Právnická fakulta UK, nám. Curieových 7, Praha – Staré Město
- Psychologická poradna FF UK: Celetná 20
- Zahraniční oddělení: budova České spořitelny Na Příkopě 29
- Oddělení informačních systémů: Voršilská 1
- Grantové oddělení: Voršilská 1 (4. patro, kancelář 421, návštěva možná na základě předchozí dohody e-mailem)

## **Podávání žádostí**

Studentské žádosti lze podávat několika způsoby:

- prostřednictvím České pošty nebo jiných držitelů poštovní licence (všichni studující),
- svou vlastní datovou schránkou (všichni studující),
- přes centrální podatelnu RUK (všichni studující),

- přes schránku v podloubí před hlavním vchodem do hlavní budovy FF UK (všichni studující),
- předáním studijní referentce v úředních hodinách na Právnické fakultě (všichni studující),
- elektronicky prostřednictvím aplikace „Žádosti“ (výčet typů žádostí, které lze podat prostřednictvím elektronické aplikace „Žádosti“ zde (pouze studující doktorského studia).

## Psychologická podpora a well-being

Nesdílecí skupiny, metoda EMDR; veřejné, online i offline, více informací, termíny a registrace zde.

Nesdílecí skupiny, metoda EMDR; pouze pro studující FF UK, offline, více informací, termíny a registrace zde.

Sdílecí skupiny: lze požádat o skupinu studujících na adrese Kristina.Najbrtova@ff.cuni.cz (nebo přes vedoucího katedry nebo ústavu).

Zajištění individuální psychologické pomoci: psych.pomoc@cuni.cz.

Kompletní nabídka skupinové a individuální psychosociální pomoci: info na webu UK a FF.

Rozšířená nabídka pohybových aktivit pro studující a zaměstnance Katedry tělesné výchovy FF UK: Terapie pohybem od 15. 1. do 16. 2. 2024.

## Aktuální dění

### MĚSÍC PRO FAKULTU

Cílem iniciativy Měsíc pro fakultu je **obnovit kontakt studujících a akademických pracovníků s domovskou budovou**



**Filozofické fakulty UK na náměstí Jana Palacha po dobu jejího uzavření v lednu** a studujícím nabídnout informace k dalšímu chodu studia i psychologickou pomoc přímo na místě neštěstí. Primárním záměrem je podpořit studující v tom, aby se mohli aktivně zapojit do obnovení akademického života.

Vytváříme „**detašované pracoviště FF**“ na náměstí před budovou. Na náměstí jsou instalovány mobilní místnosti s Infopointem k navigaci po pracovištích i studijní a jiné agendě FF UK. Spolupracujeme i s akademickou komunitou UMPRUM a s Českou filharmonií (Rudolfinum). Obsah Měsíce pro fakultu bude dále upřesňován na základě návrhů studujících a akademické obce.

Po celou dobu trvání akce je součástí improvizovaných prostor FF UK na Palachově náměstí i **pietní oheň** (opět z iniciativy studujících).

Otevírací událostí Měsíce pro fakultu byl **pietní průvod 4. 1. 2024**, jenž byl připraven studujícími a studentskými spolky (produkční tým Měsíce jim byl k dispozici pro zajištění celé náročné logistiky a bezpečnosti). Zpráva o akci v univerzitním Foru online.

V neděli 21. 1. proběhne vzpomínková akce, ale i „pootevření fakulty“ s programem v hlavní budově.

## **E-maily rozesílané ze SIS**

Vedení fakulty, jednotlivá oddělení děkanátu, jednotlivé katedry a ústavy i jednotliví vyučující informují studujícím prostřednictvím e-mailů rozesílaných ze SIS.

Pro funkční komunikaci touto cestou je nutné mít správně nastavenou e-mailovou adresu v SIS (více zde).

Děkujeme Vám za veškerou spolupráci. V případě dotazů, námětů apod. se prosím obraťte na vedoucí svých kateder a ústavů, na konkrétní odpovědné osoby nebo na e-mail [info@ff.cuni.cz](mailto:info@ff.cuni.cz).

---

# **Renewal of Academic Life at Faculty of Arts, Charles University, II.**

We would like to thank all, who participated in the hugging of the faculty, for your support and courage. Every interaction with you convinces us of the tremendous strength and cohesion of our academic community. All of this gives us the energy, day after day, to rebuild and take back our academic life together.

As part of the „restart“ of faculty life, we have been also working intensively on arrangements to allow all our students to go on with their studies at their own pace in the weeks and months ahead – with an option to progress according to their original plan or to loosen the pace of their studies as needed.

Some students may find useful the following leaflet with advice on returning to the CU FA buildings as the academic year slowly resumes its normal routine.

All relevant information currently available can be found below (divided by individual topics). If you do not find the answers to your questions here, please contact the head of your department or institute. They will be fully at your disposal. Alternatively, you can send a query to the information email [info@ff.cuni.cz](mailto:info@ff.cuni.cz).

## **Course and length of study, fees**

# for extended periods of study

In cooperation with the Rector's Office of Charles University, the issue of **extending the maximum study period by six months for all students of the CU FA** is currently being addressed (similar to the situation during the Covid epidemic). In practice, this will mean a six-month extension of the period for which it is possible to study. In no way is it an obligation to extend one's studies by six months.

In connection with the extension of the maximum study period, we are addressing the **assessment of fees for extended periods of study** in BA and MA degree programmes accredited in the Czech language. Once we have established the exact procedure in this matter in cooperation with the Rector's Office, we will send students comprehensive information on the assessment of fees in a separate email. For the time being, the assessment of fees is suspended.

Similarly, the **re-arranging of the current year of study (study plan) over two years** is being addressed for all BA and MA students. In practice, this means that the „credit count“ for progression to the next year will be delayed by one year, i.e., from September 2024 to September 2025. Even under this mode of spreading, it will be possible to continue your studies as originally planned, i.e., you do not need to take advantage of the spreading.

For information on PhD study, please see the separate section below.

## Examination period

The examination period will take place according to the academic year schedule from 15 January to 18 February 2024.

Due to the current situation, the form and/or content of the attestation may have changed for individual courses. These

changes were communicated to the students by the teachers of the individual courses or other persons authorized to do so by the heads of the departments/institutes during the week of 8–14 January 2024. The dates of the individual forms of attestation (including those for which the students were already registered in the SIS) may have been changed as a result. Those that would normally take place in rooms in the main building of the faculty will be held in other faculty buildings or in alternate rooms in other faculties of the university or affiliated institutions.

If you are unsure of the date, form, or content of assessment in a specific course, please contact the course instructor, subject supervisor, or department/institute head.

## **Checking of study obligations before the State Final Examinations (SZK)**

The check has been postponed from 10 January 2024 (see here) to **18 January 2024**. An email was sent to the students concerned on 4 January 2024 (with several cases to be dealt with individually).

Students who have been registered for the State Final Examination but have not fulfilled all their study obligations by 18 January 2024 will be removed from the State Final Examination, i.e., they will not forfeit their term.

## **State Final Examinations, BA and MA theses**

The deadlines for the submission of final theses are normally set at least three weeks before the defense. Now, they may be postponed at the discretion of the department or institute. At

least five days before the date of the defense, the thesis must be visible to the public in the SIS and both reviews must be uploaded in the SIS.

State Final Examinations (i.e., oral/written examinations and BA/MA theses defenses) will be held according to the academic calendar between **22 January 2024 and 9 February 2024**.

The state final examinations may be conducted in an on-site, distance or hybrid form (as decided by the department/institute).

Students who are registered for the State Final Examinations and have fulfilled all study requirements but fail to take their State Final Examination will be excused from them (i.e., they will not forfeit their term). We kindly ask all students who are unable or do not want to take their State Final Examination to excuse themselves from the exam by email to the head of department or institute.

Students who have excused themselves from their State Final Examination but have fulfilled the conditions for the exam may automatically receive an invitation from the SIS. This invitation is to be ignored.

## **Summer term, timetables, enrolment in courses, and timetables in SIS**

The summer semester will run according to the academic calendar from 18 February to 17 May 2024. Depending on the technical condition of the main building, the beginning of the semester may be modified (distance learning, etc.). Classes usually held on the 4th floor of the main building will take place in alternative rooms during the summer semester.

The timetable for the summer term will be published on **5 February 2024** (according to the academic calendar, it should have been published on 2 February 2024).

Enrolment in courses and timetables of the SIS will take place according to the academic year schedule, between 9 February and 1 March 2024 (and between 12 February and 1 March 2024 for students of other faculties).

If the course you wish to register for in the summer semester has as a prerequisite the completion of a course taught in the winter semester of this academic year for which you have not yet been assessed yet, **feel free to register for the course in the summer semester nevertheless**; these prerequisites will be ignored by your department/institute in the SIS.

## Doctoral studies

The officers of the PhD Studies Office work in the alternative mode of office hours at the Faculty of Law, Charles University, or in the online mode (in this mode, they can also be contacted by email, telephone, mobile, or via MS Teams; see the link below for contacts).

In cooperation with the Rector's Office, the **issue of extending the maximum study period by six months for all students is currently being addressed** (similar to the situation during the Covid epidemic). In practice, this means a six-month extension of the period for which one can study. It is not obligatory to extend one's studies by six months.

The dates of scheduled and planned defences of dissertations and Doctoral State Examinations remain valid; the changes concern only the venue of the defences and doctoral state examinations scheduled or normally held at the main building of the CU FA, which will be held in alternative premises. You will always be notified about the venue in due time by the PhD Studies Office.

All forms of attestations in the PhD study are voluntary. If you are unable to take any of them due to the events of December, please contact your supervisor or the chair of your

PhD study board without delay.

The Special Annual Assessment, as set by the PhD study boards as part of the Annual Assessment for the academic year of 2022/2023, will take place on the dates and in format originally set. In the event of any medical incapacity due to the December events, please proceed as outlined in the previous bullet point.

Doctoral students can generate a study certificate with an electronic seal from the SIS (for instructions, see this).

It is also possible to generate a list of completed courses (SIS module „Výsledky zkoušek – prohlížení“ / „Summary of exam results“).

Some types of applications can be submitted online (see this).

## **Libraries**

Outside the main building of CU FA, all libraries are in normal operation.

All libraries in the main building will remain closed until at least 31 January 2024 and it will not be possible to borrow books or laptops from them. The following libraries will be closed: the Jan Palach Library, the Phonetics Library, the Library of English and Romance Studies, the History Cabinet, the Library of Auxiliary Historical Sciences, the Library of Philosophy and Religious Studies, the Library of German Studies, the Library of Musicology, and the Library of Finnish.

Books and laptops borrowed from the main building can be returned at the Celetná Library at 20 Celetná Street, on the ground floor of the building, during opening hours (Mon-Thu: 9 am – 6 pm, Fri: 9 am – 4 pm). There is also a return box open 24/7 where you can return borrowed items. A temporary Interlibrary Loan Services (ILS/MMVS) study room will also be

set up in the building.

All loans from all the CU FA libraries that were due to be returned between 21 December 2023 and 29 February 2024 have been extended until 1 March 2024. However, the extension does not apply to documents that were due to be returned before 21 December 2023; for those, the loan period cannot be changed retroactively. Documents borrowed by the CU FA students and employees from libraries of the other Charles University faculties have also been extended. All the changes will be registered in the reader's account (<http://ukaz.cuni.cz>).

## **Main building**

The main building remains closed for technical reasons. During the December events, damage was sustained on the 4th floor: water leaked from the heaters, and most of the doors throughout the building were damaged during the police response. These damages require replacement or repair. Until these repairs are completed, the building cannot be accessed as it would be impossible to ensure the safe movement of people and the secure storage of belongings and sensitive information. The complete closure of the main building is scheduled until the end of January 2024.

The technical condition of the main building permitting, classes will begin there in the summer semester but our priority is to start opening the building as soon as possible. The process is divided into two separate parts. Repairs will be prioritised from the ground floor to the 3rd floor and the 4th floor will most likely be closed for classes until approximately September. The opening will be arranged in steps according to the progress of the repairs, with the schedule to be specified.

Throughout January (i.e., until 31 January 2024), it will still be possible to pick up personal belongings left in the main building during the evacuation, that is in UK POINT in 13



Celetná Street, Prague 1, every Tuesday from 11 am to 6 pm and every Thursday from 8 am to 4 pm. If you have any questions regarding the collection of the belongings, please contact UK POINT during their office hours: +420 224 491 850.

## **Current location of the CU FA administration (a selection)**

Student Affairs Office: the Faculty of Law, 7 nám. Curieových, Prague – Old Town

Paluba Centre: the Faculty of Law, 7 nám. Curieových, Prague – Old Town

Psychological Counselling Centre, Faculty of Arts, Charles University: 20 Celetná Street

International Relations Office: Česká spořitelna building, 29 Na Příkopě, Prague – New Town

Information Systems Office: 1 Voršilská, Prague – New Town

Grant Office: 1 Voršilská Street, Prague – New Town (4th floor, Office 421, visit possible upon prior arrangement by email)

## **Submission of applications**

Student applications can be submitted in several ways:

- via the Czech Post or other postal licence holders (by all students);
- via data box (by all students);
- via the Record Management Department of Charles University (by all students);
- via the mailbox in the arcade outside the main entrance to the main building of CU FA (by all students);

- by handing the application to the Student Affairs Officer at the Faculty of Law during office hours (by all students);
- electronically via the „Applications“ – for relevant types of applications, see this (by PhD students only).

## **Psychological support and well-being**

Non-sharing groups, EMDR method (public, online, and offline): for more information, dates and registration, see [here](#).

Non-sharing groups, EMDR method (for CU FA students only, offline): for more information, dates and registration, see [this](#).

Sharing groups: requests by student groups are to be addressed at [Kristina.Najbrtova@ff.cuni.cz](mailto:Kristina.Najbrtova@ff.cuni.cz) (or through the department or institute head).

Requests for individual psychological support: [psych.pomoc@cuni.cz](mailto:psych.pomoc@cuni.cz).

For a full range of group and individual psychosocial support, see the CU website and the CU FA website.

Extended offer by the CU FA Department of Physical Education of physical activities for CU FA students and staff: movement therapy from 15 January to 16 February 2024.

## **Current events**

### **A MONTH FOR THE FACULTY**

The aim of the „Four Weeks for the Faculty“ initiative is to **restore contact of students and academic staff with the home building of the CU FA in Jan Palach Square during its closure**

**in January** and to provide students with information on further studies and psychological help right at the site of the December events. The primary aim of this initiative is to support the students in being able to actively participate in the rebuilding of the academic life.

We are setting up a „detached CU FA offices“ at the square in front of the CU FA main building. Mobile rooms are being installed in the square. We also cooperate with the academic community of the UMPRUM and the Czech Philharmonic (Rudolfinum). The programme of the Four Weeks for the Faculty will be further refined based on suggestions from students and the academic community.

During the event, a commemorative bonfire (lit again on the initiative of our students) is part of the improvised space of the CU FA at Jan Palach Square.

The opening event of the Four Weeks for the Faculty was the commemorative procession on 4 January 2024, prepared by the students and student associations (with the production team of the event assisting them in taking care of all the demanding logistics and security). A report on the event in the University Forum is available online.

Further activities and meetings taking place as part of the Four Weeks for the Faculty will be announced next week.

## **Emails sent from the SIS**

The management of the faculty, individual offices of the Administration, individual departments and institutes as well as individual lecturers inform students via emails sent from the SIS.

In order to communicate in this way it is necessary to have a correctly set up email address in the SIS (for more information, please see this).

We thank you for all your support and cooperation. Should you have any questions, suggestions, etc., please contact the heads of your department or institute, specific persons responsible or the email [info@ff.cuni.cz](mailto:info@ff.cuni.cz).